

让多发性侵财犯罪无处遁形

——全市公安机关发起打击多发性侵财犯罪“百日会战”

□郁发顺 王永成/文 宋光 王辉/图



阅读提示

9月6日，市公安局在周口人民会堂隆重召开全市公安机关打击侵财犯罪“百日会战”动员部署大会，全面启动新一轮打击侵财犯罪专项行动。市委常委、政法委书记朱家臣，市政府党组成员、市公安局局长姚天民出席会议并作重要讲话。

会议决定，9月5日至12月15日，在全市范围内深入开展打击侵财犯罪“百日会战”。会战期间，全市公安机关将积极回应人民群众的新期待和新要求，始终坚持对侵财犯罪“零容忍”的工作理念，按照“什么犯罪突出就打击什么犯罪”的原则，科学统筹城乡两个战场，综合运用传统、科技两大手段，以打开路，打防结合，全警动员，全力以赴，持续保持对各类侵财犯罪的严打高压态势，重点打击公路沿线盗抢公路货运物资，农村地区入室盗抢粮食、牲畜，城市街面“双抢”、盗窃电动车、车内物品及电信诈骗等多发性侵财犯罪。

市政府党组成员、市公安局局长姚天民表示，通过深入开展打击侵财犯罪“百日会战”，旨在全力侦破一批多发性侵财类系列案件，打掉一批侵财犯罪团伙，抓获一大批违法犯罪嫌疑人，捣毁一批诈骗销赃窝点，确保实现“破一案、带一串、抓一个、打一窝、打一伙、稳一片”的打击效果，强力遏制多发性侵财犯罪的高发势头，实现侵财案件发案率明显下降，案件破获率明显提升，侵财犯罪高危区域管控力度明显增强，全力提升人民群众安全感和满意度，为党的十八大胜利召开创造安全稳定的社会治安环境。



郸县公安局局长田豪杰发言。



文昌公安分局筹备组组长李凤丽发言。



市公安局警务督察支队支队长何洪涛发言。



商水县巴村派出所所长张文灿发言。

基层声音

针对如何深入开展打击侵财犯罪“百日会战”，郸县公安局局长田豪杰说，此值党的十八大即将召开之际，组织开展打击多发性侵财犯罪“百日会战”，十分必要，非常及时，郸城县公安局将按照市公安局党委的统一部署，结合郸城社会治安实际情况，聚全警之智，举全警之力，精心组织、周密部署。对盗抢公路货运物资，农村地区入室盗抢粮食、牲畜，城区街面“双抢”，电信诈骗等多发性侵财犯罪予以重拳打击，侦破一批团伙性系列案件，打掉一批职业性犯罪团伙，捣毁一批诈骗销赃窝点，缴获返还一批涉案赃物，充分利用各种信息平台对团伙犯罪、系列犯罪、电信诈骗犯罪主动进攻，精确打击，力争侦破一批团伙性系列大案。同时，将进一步明确工作任务，细化工作目标，

战例扫描

8月29日下午，受害人张某怀抱女儿乘坐母亲的电动车探亲回家，行至搬口至曹河乡间公路朱庄村附近时遭两名骑摩托车男子追尾后摔倒，致张某从电动车上摔下受伤，在抢救途中死亡。

案发后，市、县两级公安机关迅速启动命案侦破机制，市政府党组成员、市公安局局长姚天民，市公安局副局长刘祥东，公安局局长助理、刑警支队支队长赵匡均带领市公安局、文昌派出所侦技民警在第一时间赶到现场，成立侦破指挥部，全面开展现场勘查、现场访问、线索调查、设卡盘查堵截等

领导重视

严厉打击多发性侵财犯罪，历来是维护社会治安大局平稳、保护人民群众生命财产安全的重中之重。对此，市委、市政府对开展打击侵财犯罪“百日会战”十分重视。市委书记徐光、市长岳文海、副市长刘国连听取了市公安局关于深入开展打击侵财犯罪“百日会战”专题汇报之后，明确作出重要指示，要求全市公安机关把会议开好，把战役打好，务必打出声势，打出威风，打出成效，打出亮点，确保全市社会大局稳定。



朱家臣在全市公安机关“百日会战”动员部署大会上的讲话

(摘要)

打击抢夺、抢劫、盗窃等侵财性犯罪，整治社会治安一些突出问题，很及时、很适时、很必要，群众也会拍手称快。打击侵财犯罪“百日会战”是战斗，是战役，是打仗。打仗就要有劲头，勇往直前，势不可挡，形成前所未有的凌厉攻势，全市各级党委政府、政法各相关部门要全民动员，全警参战，全市公安机关对此要深入的研究，认真的研判，系统的部署，多警联动，整体作战，主动出击，勇于作为，齐心协力，奋力拼搏，攻难克坚，务求全胜。

在“百日会战”当中，要正确处理好大案和小案的关系，破案与防案的关系以及破案与追逃追赃的关系，及时解决严重影响人民群众安全感的问题，真正做到老百姓最痛恨什么？对人民群众威胁最严重的是什么？公安机关就要去打击什么；什么问题最突出，就应该集中整治什么问题。

全市公安机关要继续组织网格化、全时段巡逻，把巡逻防范和打击现行结合起来，针对犯罪的规律特点，加强重点时段、重点场所、重点区域的巡逻蹲守。要最大限度地屯警街面、布警村社，有效挤压违法犯罪发生的空间，切实增强人民群众的安全感。

全市公安机关要本着对党对人民高度负责的态度，以命案攻坚为龙头，以打防多发性侵财犯罪为重点，以警务机制改革创新工作为动力，优化警务资源，创新打击手段，完善工作机制，形成整体作战合力，始终保持对各类违法犯罪行为的高压态势，提升破案攻坚的水平和能力。

打击侵财犯罪“百日会战”时间跨度大、任务指标重。要越打越猛，越战越勇，一浪高过一浪，最后登上最高峰。一是要抓管理。要以制度促管理，以管理促形象，以严格、公正、文明执法和良好的职业道德操守，以热情、优质的服务，赢得人民群众的赞誉。二是要抓成效。实行以人定岗、以岗位责、按绩考评、权责清晰、奖惩分明，营造争先创优的工作氛围和人尽其才、才尽其用的制度环境，促进以有效的工作实绩赢得社会各界和人民群众的满意。三是要抓奖惩。“百日会战”必须严格奖惩，重奖重罚。没有严格的奖惩就没有战斗力，严格的奖惩能提升战斗力。四是要抓宣传。全市上下要以多种方式大力宣传“百日会战”战役中的好人好事、重大成效、重大战果，公开召开退赃大会，增强社会效益。

工作。

经民警沿街追踪，发现犯罪嫌疑人在实施犯罪后沿周淮路至淮阳环城路，从淮阳县南环路拐上乡间公路消失。该公路通往淮阳县南部和郸城、沈丘、项城交界的多个乡镇。指挥部立即组织民警一是围绕现场和犯罪嫌疑人途经路线调查访问；二是对近期全市类似案件进行梳理串并；三是组织30多名民警开展排查工作。经紧张有序的工作，成功获取了犯罪嫌疑人及作案车辆的基本特征。指挥部立即发布协查通报，全市范围内进行设卡堵截。同时组织文昌、淮阳、郸城、沈丘、项城近300名民警对淮阳、郸城、沈丘、项城交界的重点乡镇逐村排查。于9月2日锁定犯罪嫌疑人分别

是杨某某、丁某某。就在民警紧锣密鼓全力开展抓捕时，丁某某、杨某某又伙同另外两人在鹿邑县城再次作案，丁某某被当场抓获，杨某某等三人逃脱。

经审讯，丁某某对伙同杨某某实施“8·29”抢劫犯罪的事实供认不讳。专案组乘胜前进，于9月5日凌晨在郸城县新城区将犯罪嫌疑人杨某某抓获归案，9月6日将涉嫌隐瞒、掩饰犯罪所得收益的犯罪嫌疑人张某、牛某抓获，张某抓获，被枪毙。

犯罪嫌疑人张某、牛某被枪毙，被枪毙后成功追回。

行动直击

“百日会战”开始后，为加强对侵财类犯罪的打击力度，进一步提高公安机关驾驭治安局势的能力，周口市公安局七一路分局结合本辖区实际，采取分类指导、因地制宜的措施，进行专题部署，多警联动，整体作战，形成打防并举的长效机制。在城区重点区域、重点路段、重点时段设卡点开展社会治安巡逻防控工作，进一步压缩侵财犯罪空间。

“全体民警只有动起来，跑起来，走出去，把警力摆在街面上，走进大街小巷，白天见警车，夜见警灯，才能更好地制止和防范侵财犯罪的发生，同时，还能有效地震慑犯罪，遏制抢劫、抢夺、盗窃等侵财犯罪活动的高发势头……”市公安局党委委员、七一路公安分局筹备组组长孟庆岭说。

“我们主要是对盗抢机动车进行检查和比对，面包车、青年无牌无证大功率摩托车是重点检查对象，一旦发现携带撬棍、大力钳等作案工具以及可疑人员和车辆，就抓现行。”9月8日晚9时许，在市区七一路与八一路交叉口，七一路公安分局民警杨立新边拦过往车辆边说。

“看到警察在这些主要路口，设卡查缉，走在路上，回到小区，心稳多了。”外出散步的市民刘大娘开心地说。

9月9日凌晨4:40分，此时的周口市区，霓虹



姚天民在全市公安机关“百日会战”动员部署大会上的讲话

(摘要)

目前，由于多种原因，全市各类违法犯罪特别是抢夺、盗窃等侵财犯罪活动仍在高位徘徊，社会治安形势依然不容乐观。特别是近期以来，中心城区的街面“双抢”、砸汽车玻璃盗窃车内财物、银行卡诈骗、盗窃电动车等案件时有发生；农村地区入室盗窃、盗抢牲畜和盗抢公路货运物资等侵财犯罪又呈抬头之势，有的甚至酿成命案。

人民利益大于天，群众利益无小事。如果我们严密防控、严厉打击不到位，不能及时破案，不能将犯罪分子绳之以法，就可能诱发新的不安定因素，党委政府和社会各界不会满意，老百姓更不会答应。

面对这样复杂严峻的治安形势和工作形势，市公安局决定在全市深入开展打击多发性侵财犯罪“百日会战”。只有打击的力度、深度和效果上去了，才能更好地担负起保一方平安、维护一方稳定的神圣职责和使命，才能为十八大的召开创造更加和谐稳定的社会环境。对此，全市各级公安机关特别是领导同志一定要始终保持高度清醒的认识，牢固树立打防犯罪是公安机关主业的理念，从维护社会稳定、确保十八大安全、为周口公安荣誉而战的大局出发，全警动员，全力以赴，以决战决胜的姿态，以超常的工作措施，迅速掀起“百日会战”高潮。

针对群众反映强烈的突出问题，要紧密结合周口社会治安实际，以破案件、打团伙、抓逃犯为重点，突出打击公路沿线盗抢公路货运物资，农村地区入室盗抢粮食、牲畜，城市街面“双抢”、盗窃电动车及电信诈骗等侵财犯罪，破获一批系列性、团伙性、跨区域侵财犯罪案件，打掉一批盗抢犯罪团伙，省公安厅挂牌督办案件破案率力争达到100%，对侵财犯罪高危人员的管控更加有效，全市地域性职业犯罪群体得到有效遏制，建立和完善一套高效、低成本的打击侵财犯罪侦查机制和协作机制，提高打击的针对性和实效性。

打赢“百日会战”是在十八大安保工作进入临战状态的关键时刻开展的攻坚战，全市公安机关和广大民警、武警消防官兵要统一思想，振奋精神，鼓足干劲，顽强拼搏，努力夺取“百日会战”的彻底胜利，以实际行动和优异战绩向党的十八大献礼！

亲自”的要求，把心思和精力全部用到工作上，把精、气、神调整到最佳状态，想尽一切办法、穷尽一切措施、克服一切困难，明确目标，砸死责任，真正做到全警有任务、人人有担子、事事有落实，最大限度地激发全体民警战斗激情，心往一处想，劲往一处使，拧成一股绳，打好整体战。

——经费保障务必到位。“百日会战”期间，市公安局将拿出100余万元的专项经费，作为侦破大要案和追逃奖励资金。各分县市公安局的经费保障及时跟上，尤其是办案追逃和基层派出所经费也保证足额到位。

——队伍保障务必到位。针对这一特殊时期队伍建设的需要，全市公安机关政工部门要深入基层、深入一线、深入前沿阵地，开展多种形式地慰问活动，解除后顾之忧，鼓舞民警士气。同时，进一步加大奖惩力度，对工作成效突出、为全局工作做出突出贡献的，表彰记功，优先重用。对工作长期上不去、落后面貌依旧，将采取相应的组织措施，绝不姑息迁就。

——责任落实务必到位。会战中，市公安局将着力“治庸”、“治懒”、“治散”、“治浮”、“治软”，牢固树立干事创业、勤勉尽责、敬业奉献、纪律严明、心齐劲足、务实重干、开拓创新之风，在抓落实执行力上狠下功夫。同时，警务督察部门全程督导参战，及时发现、纠正会战中存在的各种倾向性问题，全面推进“百日会战”不断向纵深开展，坚决杜绝出现推诿扯皮、工作棚架等现象。

——统筹推进务必到位。会战中，全市公安机关特别是领导同志要统筹兼顾，科学安排，整体推进，把“百日会战”与十八大安保等中心工作结合起来，带动促进全市打防犯罪工作实现新的跨越，进一步树立周口公安的品牌和形象。

民有所呼、我有所应，民有所盼、我有所办，民有所忧、我有所解。市政府党组成员、市公安局局长姚天民说，侵财案件事关民生，关系着群众的切身利益，侵财犯罪关乎社会安全感，绝不能小视！在“百日会战”中，全市公安机关将采取高压态势，既破大案，又管小案，严厉打击，严密防控，集中优势警力对多发性侵财犯罪实施深度打击，真正打出声威、打出成效、打出形象，还社会平安、还群众安宁。

我们相信，通过公安机关的严厉打击和有关方面的共同努力，有全市社会各界及千万人民的大力支持，打击侵财犯罪“百日会战”一定能够取得最终的胜利，抢劫、抢夺、盗窃、诈骗等侵财犯罪必将在周口无处遁形！